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 6. Учителя (в основном это выпускники 2005, 2006 годов) отметили, что слышали об интерактивных 
технологиях в основном на лекциях, однако объём их знаний невелик. Они испытывают огромные затруднения 
в использовании интерактивных технологий обучения в своей педагогической деятельности. Преподавателями 
Вуза не использовались интерактивные технологии обучения на практических занятиях при обучении 
студентов.   

 Таким образом, по результатам анкетирования, можно сделать вывод, что большая часть учителей 
начальных классов и студентов, принимавших участие в анкетировании, не удовлетворены объёмом знаний, 
полученных в Вузе по интерактивным технологиям обучения, не обладают умениями по применению 
интерактивных методов обучения в своей профессионально – педагогической деятельности.  
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ІНТЕРАКТИВНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ПРОФОРІЄНТАЦІЙНІЙ РОБОТІ  
З УЧНЯМИ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

Оксана Білик, викладач, 
Янцур М. С., кандидат педагогічних наук, професор 

Володимир – Волинський педагогічний коледж ім. А.Ю.Кримського  
Кожна людина у своєму житті рано чи пізно стає перед проблемою професійного вибору і вирішити її не 

так легко. Випускнику, як правило, не вистачає знань про професії, про себе як суб’єкта професійної діяльності, 
умінь оцінювати свої нахили і здібності, зіставляти їх з тими вимогами, які висуває професія до особистості. 
Звідси і помилки при виборі професії, перехід з однієї сфери діяльності в іншу, що приносить збитки не тільки 
особистості, а й суспільству. У багатьох зарубіжних країнах ознайомлення з професіями починається ще з 
дитячого садка, щоб дати уявлення дитині про якомога більше професій, і щоб надалі був впевненіший її 
професійний вибір. Допомогти учневі максимально підготуватися до професійного самовизначення має школа.  

Не секрет, що найслабкішим місцем профорієнтаційної роботи є те, що вона не дуже цікава для молодших 
школярів. Це пов’язано з браком активізуючих методик, що дають змогу залучити школяра до пошуку шляхів 
професійного самовизначення. Тому у пропедевтичній профорієнтації доцільно використовувати інтерактивні 
технології навчання. Суть їх полягає в тому, що навчальний процес відбувається за умови постійної активної 
взаємодії всіх учасників. Це співнавчання, взаємонавчання (колективне, групове, навчання у співпраці), де 
учень і вчитель є рівноправними та рівнозначними суб’єктами навчання, розуміють, що вони роблять, 
рефлексують з приводу того, що вони знають, вміють і здійснюють. Організація інтерактивного навчання 
передбачає моделювання життєвих ситуацій, використання рольових ігор, спільне вирішення проблеми на 
основі аналізу обставин та відповідної ситуації. Воно ефективно сприяє формуванню навичок і вмінь, 
виробленню цінностей, створенню атмосфери співробітництва, взаємодії в питаннях профорієнтації. 

О.І. Пометун, характеризуючи інтерактивні технології, які допомагають учителю робити процес навчання 
цікавим, різноманітним, ефективним, демократичним, об’єднує їх у чотири групи відповідно до мети уроку та 
форм організації навчальної діяльності учнів: 

· інтерактивні технології кооперативного навчання; 
· інтерактивні технології колективно – групового навчання; 
· технології ситуативного моделювання; 

· технології опрацювання дискусійних питань [9].  
Які ж з вищезазначених технологій можна використати у проведенні пропедевтичної профорієнтації з 

учнями початкової школи? З першої групи можна рекомендувати такі технології: „Робота в парах” – сприяє 
розвитку навичок спілкування, вміння висловлюватись, критичного мислення, вміння переконувати й вести 
дискусію; „Карусель” – найбільш ефективна для одночасного включення всіх учасників в активну роботу з 
різними партнерами зі спілкування для обговорення дискусійних питань профорієнтації. З другої групи 
доцільними будуть: „Мікрофон” – надає можливість кожному сказати щось швидко, по черзі, відповідаючи на 
запитання або висловлюючи свою думку чи позицію; „Незакінчені речення” – дає можливість долати 
стереотипи, вільніше висловлюватись щодо запропонованих тем, відпрацьовувати вміння говорити коротко, але 
по суті й переконливо стосовно конкретних питань вибору професії чи обговорення типу професій. 

Третю групу інтерактивних технологій представляють ігрові методи, які дають змогу провести 
профорієнтаційну роботу з класом і групою більш цікаво і результативно, тому що „Гра – дитя праці, яка 
безумовно передує їй у часі” – зазначав Г.Плєханов, підкреслюючи споконвічний і нерозривний зв’язок гри і 
праці. Дітей молодшого шкільного віку відрізняє велика рухова активність, підвищений емоційний стан, 
бажання фантазувати. Ці риси знаходять своє позитивне втілення в ігровій діяльності, яка поєднує трудову, 
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навчальну, ігрову та комунікативну її складові. Л.М.Масол подає наступну загальну структуру гри:  
· наявність об’єкта ігрового моделювання, загальної мети (вибір теми, маршруту, станції); 
· підготовчий етап; 

· розподіл класу на групи, ролей між учасниками гри; 
· взаємодія учасників гри; 
· підбиття підсумку, індивідуальна, групова, колективна оцінка діяльності (самооцінка) [1]. 
За такою структурою проводять імітаційні ігри, які розвивають уяву та навички критичного мислення, 

сприяють застосуванню на практиці вміння вирішувати проблеми профорієнтації, учасники імітації реагують 
на конкретну ситуацію в рамках заданої програми, чітко виконуючи інструкцію, та рольові ігри, де учасникам 
надається можливість діяти „наче насправді”, навчитися через досвід і почуття визначати ставлення до 
майбутньої професії.  

Безпосередньо профорієнтаційні ігри М.С.Пряжников поділяє на такі групи:  
· ознайомлювальні ігри – загравання; 

· ігри, що моделюють окремі аспекти професійної діяльності; 
· ігри, що моделюють процес професійного і життєвого самовизначення; 
· ціннісно – моральні ігри, що відбивають світоглядну позицію школяра; 

· управлінські профорієнтаційні ігри [3]. 
Наприклад, до ігор – загравань відносимо гру „Інопланетяни”, яка дає змогу познайомити школярів з 

професіями обраного підприємства; гру „Асоціації”, яка призначена для корекції уявлень учнів про професії, 
формування загального й емоційного ставлення до них, дає змогу розвивати уяву, інтуїцію, творче мислення. 
До ігор, що моделюють окремі аспекти професійної діяльності, можна віднести гру „Вакансія”, яка дає 
можливість випробувати свої сили у різних виробничих ситуаціях, знайомить з особливостями професій. До 
ціннісно – моральних ігор відноситься гра „Острів”, яка дає змогу формувати в учнів шанобливе ставлення до 
непрестижної, але суспільно необхідної праці.  

З четвертої групи інтерактивних технологій придатними для профорієнтаційної роботи може бути 
„Нескінченний ланцюжок”, де розглядаються полярні точки зору на вибір професії, учні вчаться вислуховувати 
думки інших, на практиці відстоювати свою позицію щодо майбутньої професійної діяльності. 

Апробація на практиці розглянутих інтерактивних технологій показала досить високу їх ефективність у 
пропедевтичній профорієнтації з учнями початкових класів. При їх використанні діти стають активними у 
засвоєнні профорієнтаційного матеріалу, професійна інформація є цікавою для них, що приведе в майбутньому 
до більш свідомого професійного самовизначення. 
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МЕТОДИКА ПРОВЕДЕННЯ НЕСТАНДАРТНИХ УРОКІВ З МАТЕМАТИКИ 
Борисюк І.А., студентка, 

Коваль В.В., кандидат педагогічних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Сучасна освіта – це освіта для людини. Її стрижнем є розвиваюча, культуротворча домінанта, виховання 
здатності до самоосвіти і саморозвитку особистості, яка вміє використовувати набуті знання і вміння для 
творчого розв'язання проблем, критично мислити, опрацьовувати різноманітну інформацію, прагне змінити на 
краще своє життя. 

Роль учителя є вирішальною у процесах формування мислення, гартування характеру й виховання 
моральних якостей учня. Він – генератор і джерело ідей, якими керується другий суб'єкт педагогічного 
процесу – учень. Саме через уроки здійснється їх співпраця. 

Уроки математики дають виключні можливості прищеплювати інтерес до творчих пошуків, виховувати в 
дітей бажання шукати нові, кращі шляхи виконання дорученої справи. Справді, пошук кращих способів 
розв'язання нестандартних задач, нестандартних розв'язань традиційних задач, аналіз змісту теорем, бесіди про 
видатних учених, організація способу здобуття знань – усе це є важливими складовими на шляху розвитку 
творчих здібностей учнів. Уроки математики в школі мають розвивати логічне мислення учнів, їх пізнавальний 
інтерес, просторову уяву, виховувати акуратність, увагу, культуру письма та усної мови, інтелектуальну 
чесність і правдивість, оскільки ця наука примушує підкорятися тільки аргументам і фактам. 

Сучасна педагогіка і психологія математики спрямовує свої зусилля на те, щоб виявити здібності та 
можливості учня, максимально використати їх для розвитку його особистості. Цього можна досягнути не лише 
вдосконаленням змісту шкільного курсу математики, а й впровадженням таких методів, засобів та 
організаційних форм навчання, які б активізували пізнавальну діяльність учнів, розвивали їх мислення, 
здібності, привчали працювати самостійно і творчо. 
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